
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 4 DE DEZEMBRO DE 2024.

Às 10 horas e 20 minutos do dia 4 de dezembro de 2024 no Auditório do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, localizado no Bloco F do CCS, Ilha do Fundão,
iniciou-se a Congregação Ordinária do Instituto de Ciências Biomédicas. Membros efetivos
presentes: os Professores Titulares Claudia dos Santos Mermelstein, Manoel Luís Pereira
da Silva Costa e Flávia Gomes; o representante dos Professores Associados, Fábio de
Almeida Mendes; a representante dos Professores Adjuntos, Attilio Pane, Juliana Ferreira
Vasques e a suplente Thaís Biondino Sardella Giorno; o Diretor Adjunto de Extensão,
Professor Leandro Miranda Alves; o Diretor Adjunto de Graduação, Professor José Brito; a
Coordenadora do programa de pós-graduação em Farmacologia e Química Medicinal,
Professora Lucienne Morcillo; a Coordenadora do programa de graduação em Anatomia,
Professora Luciana Ferreira Romão; a vice-Coordenadora do programa de graduação em
Biologia Celular e do Desenvolvimento, Professora Joice Stipursky; o Coordenador do
programa de pesquisa em Neurociência Básica e Clínica, Professor Luiz Gustavo Dubois; o
Coordenador do programa de pesquisa em Farmacologia e Inflamação, Professor João
Moraes; o vice-Coordenador do programa de pesquisa em Bioengenharia e Terapias
celulares, Professor Cristiano Coutinho; os Coordenadores do curso de Biomedicina,
Professores Bruno Pontes e Danielle Bonfim; Representantes dos Técnicos-Administrativos
Carolina Batista, Mair Machado Medeiros de Oliveira e os suplentes Fabio Alves Zuim e
Priscilla Cristine de Oliveira Mineiro. A Professora Patrícia Dias Fernandes, Diretora do
Instituto de Ciências Biomédicas, deu início à Congregação pelos seguintes tópicos:

1) Informes: A lista de itens enviados a serem despatrimoniados foi aprovada pela Reitoria,
e o ReciclaUFRJ comunicou a cooperativa autorizada para vir remover os itens. A previsão
de chegada do caminhão é na próxima quarta feira de manhã, e a Diretora solicitou que
todos os itens sejam trazidos ao gabinete até segunda;
Reiterando o que foi passado na última Congregação, as chefias de pessoal devem
comunicar aos servidores que as folhas de ponto devem ser entregues e assinadas no
início do mês, pois a Seção de Pessoal precisa enviar um documento SEI para a Reitoria
até o dia 5 do mês seguinte;
Os candidatos que aderiram ao PGD precisam estar com todos os documentos assinados
pelas chefias, ou os processos não serão aprovados pela Reitoria;
Conforme informado na última Congregação, a empresa de limpeza terceirizada foi trocada,
e foi incluída uma cláusula no contrato que impede que os funcionários entrem nos
laboratórios sem um acompanhante que possua SIAPE;
A sala F1-30, a antiga sala da APC, já está disponível para uso do corpo social do ICB, com
agendamento via assessoria da Direção;
Os TAGs para acesso ao estacionamento já estão prontos e sendo entregues;
A partir de 2025 o valor do aluguel da churrasqueira será corrigido para cobrir os custos da
reforma. Além disso, pediu que os usuários se atentem para o barulho, já que o Instituto
recebeu reclamações;
A Direção chamou o Professor Newton Gonçalves para fazer uma apresentação do
funcionamento da Planilha desenvolvida por ele para atribuição de notas nos concursos



públicos. Ele lembrou que o Excel não substitui a conferência das notas por parte da banca
avaliadora. O Professor e a Direção esclareceram dúvidas, e ao final da apresentação a
Direção agradeceu novamente ao Professor;

2) Alteração da pauta: A Direção solicitou a inclusão do ponto “Processos acadêmicos:
Homologação de Alteração de Grau e Frequência. Interessado: Vinícius Ferreira Lima de
Menezes” e a alteração da ordem dos pontos. Aprovado por unanimidade;

3) Aprovação de ATA: A Congregação apreciou a ATA da Congregação ordinária de 13 de
novembro de 2024. Aprovado por unanimidade;

4) Processos acadêmicos: Homologação de Alteração de Grau e Frequência. Interessado:
Vinícius Ferreira Lima de Menezes. Aprovado por unanimidade;

5) Homologação das notas de Promoção a Professor Titular: A Diretora leu a banca
avaliadora e as notas da Professora Cláudia Lúcia Martins da Silva. Aprovado por
unanimidade;

6) Homologação do resultado do Concurso MC-044: A Diretora projetou a tabela final de
notas do concurso “MC-044: Anatomia - Doenças Crônicas e Degenerativas” e explicou a
colocação final, que teve 5 candidatos aprovados. Em primeiro lugar, a candidata Veronica
Aran Ponte, em segundo lugar a candidata Isadora Cristina Pereira Matias, em terceiro
lugar a canidata Anna Carolina Carvalho, em quarto lugar o candidato Romulo Sperduto
Dezonne e em quinto lugar o candidato Felipe Campos Ribeiro. Aprovado por unanimidade.

7) Homologação de acordo de parceria UFRJ-Yniaga: A Diretora leu o parecer da
Professora Flávia Gomes e lembrou que a equipe da Yniaga já havia feito uma
apresentação à Congregação. Aprovado por unanimidade.

8) Homologação da alteração das bancas avaliadoras: A Diretora explicou a
necessidade de reformulação das bancas dos concursos RP-001 e MC-049. Então leu os
novos membros da banca avaliadora do Concurso “RP-001: Biologia Celular e do
Desenvolvimento - Bioinformática”, formada pelos titulares: membro interno Luzineide
Wanderley Tinoco (UFRJ, presidente), o membro externo Helder Takashi Imoto Nakaya
(Hospital Israelita Albert Einstein), o membro externo Joao Carlos Setubal (Universidade de
São Paulo), o membro externo Laurent Emmanuel Dardenne (Laboratório Nacional de
Computação Científica) e o membro externo Eduardo Moraes Rego Reis (Universidade de
São Paulo). Além do suplente externo Walter Filgueira de Azevedo Junior (UNESP) e do
suplente interno Turan Peter Urmenyi (UFRJ).
Em seguida leu a banca avaliadora do Concurso “MC-049: Histologia - Pesquisa
Translacional” formada pelos titulares: membro interno Christianne Bandeira de Melo
(UFRJ, presidente), membro externo Marimelia Aparecida Porcionaio (Unifesp), membro
externo Paula Campello Costa Lopes (UFF), membro externo Saulo Cabral Bourguignon
(UFF), membro externo Robson Francisco Carvalho (UNESP). Além do suplente externo
Marcos Antônio José dos Santos (UFRRJ) e do suplente interno Herbert Leonel de Matos
Guedes (UFRJ).



Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA aprovada na Congregação Ordinária de 18 de dezembro de 2024.


